Пролетарии всех стран, соединяйтесы

# HERIPORE !

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

**Ma** 73 (3852) ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ C 5 ABTYCTA 1949 r.

СЕНТЯБРЯ 1986 года

Liene 2 per

Комсомольская жизнь:

отчеты и выборы

## НЕ ОБХОДЯ ОСТРЫХ УГЛОВ

равления строительства начались отчетно-выбор- таря, по стереотипу подготовленные выступаюв жизни каждой комсомольской организации. прошлого года, только с изменением цифр и Здесь подводятся итоги работы за год, оцени- дат, а также абсолютное отсутствие критики вается деятельность бюро и комитетов ВЛКСМ, и самокритики. Все это в конечном итоге переизбирается их новый состав, определяются за- черкивает идеи перестройки, которые нам седачи на будущее.

Нынешние отчеты и выборы в комсомольских организациях проходят в ответственное время. По всей стране претворяются в жизнь решения XXVII съезда партии, июньского Пленума ЦК КПСС. Идет перестройка работы всех звеньев народного хозяйства, партийных и комсомольских организаций, главная цель которых --- уссоциально-экономического развития

Еще одна особенность отчетов и выборов, проходящих в нынешнем году, заключается в том, что проходят они в преддверии XXVI отчетно-выборной комсомольской конференции стройки, а также XX съезда ВЛКСМ. Поэтому особую значимость приобретают те результаты, с которыми подошли к отчетам и выборам комсомольские организации,

В комсомольской организации АУС отчеты и выборы пройдут в 54 комсомольских группах, 192 цеховых комсомольских организациях и в 26 первичных комсомольских организациях. Бюро комитета ВЛКСМ АУС принялю постановление по этому вопросу, обязывающее все комсомольские организации провести отчеты и выборы на высоком организационном и идейнополитическом уровне, в духе требований сегодияшнего дия,

Сегодня отчеты и выборы прошли уже в 52 комсомольских пруппах, 120 цеховых и 3 первичных комсомольских организациях, отделе детских учреждений, СМУ-2 и ЖКУ.

Анализируя прошедшие отчеты и выборы в этих подразделениях, необходимо отметить хорошую явну членов ВЛКСМ на них, однако это онная подготовка к отчетам и выборам будет на должном уровне, с хорошей активностью рядовых членов ВЛКСМ. Ведь не секрет, что в итоге ведет к успешному выполнению решений ния мак бы котбыть повинность», чтобы после их не тревожили.

Эту пассивность обуславливает устаревшая практика подготовки и проведания собраний:

В комсомольских организациях Ангарского уп- стлаженный, без «острых углов» доклад секреные собрания. Они являются важным событием щие, слова которых аналогичны выступлениям годня требуются. Необходим поиск новых форм в работе комсомольской организации и, в частности, в проведении комсомольских соб-

> Возвращаясь к уже состоявшимся собраниям, можно сказать, что в вышеназванных организациях этих форм пока не нашли. Не отличались остротой домпади, отчеты секторов, штабов

> Бсли в отделе детских учреждений работа штаба «КП» на относится к разряду непосредственно влияющих на выполнение плана и производственных заданий, то в СМУ-2 и ЖКУ работе «прожектористов» должна отводиться существенная роль. Однако в выступлениях председателей штабов «КП» данных подразделений этого не чувствовалюсь.

> Всего один пример, показывающий ту степень ответственности, с которой частенько относятся к поручению в этих комсомольских организациях; пример, еще раз доказывающий, что перестройна в работе комсомола у них еще

> Отчеты и выборы в комсомольских организациях управления строительства продолжаются. Впереди — комсомольские конференции в самых фупных наших организациях — АУС, орсе, УПП. Необходимо сделать так, чтобы все отчетно-выборные собрания проходили не для игалочки», а по-настоящему показывали успехи и недостатки, служили новым толчком для преодоления устаревших форм работы, пассивности комсомольцев и в целом комсомольских орга-

Хорошая идейно-политическая и организациеще не говорит о том, что собрания прошли способствовать повышению боевитости и сплоченности комсомольских рядов, что в конечном ряде случаев комсомольцы приходят на собра- XXVII съезда КПСС, июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС.

> О. КРИВОШЕЕВ. зам, секреваря комитета ВЛКСМ АУС.

...Восемнадцатитонная ферма потолочного перекрытия медленно и осторожно была поднята на двенадцатиметровую высоту и умело направляемая за тросы монтажниками, точно легла на выступы железобетонных опор. Освалось «прихватить» ее сваркой, а потом приступить к укладке потолочных плит. Этим на строительстве ДСК сегодня занимается комплексная бригада Владимира Борисовича Петрова. Даже не вся, а лишь звено из четырех человек, вместе с крановщиком. Уже заканчивается монтаж тревьего пролета (а их нужно шесть). Остальные члены бригады заняты на установке железобезонных оснований для опор, где много ручного труда: собрать опалубку, скрепить, залить бетоном, разобрать опалубку.

— Работать можно быстрей, говорит В. Б. Петров, — но бетон поставляют часто не вовремя, тяжелые детали опалубки приходится перетаскивать к следующему месту работы на себе. Эти и Многие другие «мелочи» препятствуют ритмичной работе.

Ко всему сказанному прораб строительства Н. П. Лазарев добавляет, что все еще нет проекта освещения на УЭС. По этой причине нет возможности работать во вторую смену полный рабочий график. Имеются у прораба замечания по проектам производства работ. В документации по монтажу, разрабатываемой ОГТ АУС, не обозначены многие мелкие операции с применением механизированного инструмента, что в конечном итоге чревато нарушениями техники безопасности.

На снимках: идет монтаж Ферм потолочного перекрытия; Юнусов — монтажник СМУ-6, один из лучших рабочих бригады; В. Б. Петров — бригадир комплексной бригады,

А. КОКОУРОВ. Фото автора.







#### **ЧИТАЙТЕ** B HOMEPE:

- + НА ГЛАВНЫХ собраниях года в комсомольских **XRNIJAENHATQO**
- -1 CTD. **HO NHNIMATUBE** KAPAFAHJISHILIBB
- —2 стр. проблемы внедрения нтп
- **—3** стр. консультирует MPMCT

—3 с<del>т</del>р.

## CBEPX

Коллектив ремонтно-механического завода стройки план августа выполнил на 109,2 процента. Сверх плана выпущено продукции на 47 тысяч рублей. Это закладные детали, металлоизделия, арматура и другая продукция.

В социалистическом соревновании лидируют коллективы участков арматурного, где начальником А. В. Пучков, электроре-монтного, который возглавляет монтного, который В. В. Москвитин, по изготовлению металлоизделий, руководит которым Ф. В. Холодилов.

Г. БЕСПАЛОВА, начальник планового отдела

#### У наших соперников по соревнованию: "Сибакадеметрой"

#### Из дополнительных обязательств

Коллактив рабочих, инженерно-технических работников и служащих управления «Сибакадамстроительства строй» имени 50-летия СССР, стромясь к достойному выполнению решений XXVII съезда партии и в ответ на Обращение ЦК КПСС к трудящимся Советского Союза, принял дополнительные социалистические обязательства. В них, в честности, определело: беренино и экономно ресходовать строительные ма-

териалы и энергоресурсы. В 1986 г. сэкономить электроэнергии - 2400 тыс. квт.-час. В 1986—1987 годах отработать на сэкономленных материалах и знергоресурсах по два рабочих дня вжегодно.

К. 120-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина: выполнить план 4,5 лет пятилетки по строительству и сдече жилья; построить и сдать в эксплуатацию промышленных -вшоки йешдо ИИН йинекс

дью 400 тыс. кв. м.

Построить и сдать в эксплуатацию: 7 детских садов на 2200 мест, 2 больницы на 210 коек, 5 поликлиние на 2300 посещений в сутки; закончить и ввести в эксплуатацию комплекс селекционного центра ВАСХНИЛ; сэкономить электроэнергин 8000 тыс. квт.час., топлива 6 тыс. тн.

[шГазета «Сибакадемсуровnons).

### ПРЕДСТОИТ СДАЧА

ИНТЕРВЬЮ НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

КОЛЛЕКТИВ строительного участка № 4 СМУ-8 занят на ответственнейших объектах гражданского назначения - строительстве объединенной базы и холодильника для хранения овощей объвмом в три тысячи тони. Оба объекта — сдаточные этого года, Поэтому все виды строительно-монтажных работ здесь активизированы. О том, как идут дела, рассказывает начальник участка А. Г. Саратовский.

- На площадке холодильника трудится комплексная бригада С. И. Ершова, которая в настоящее время выполняет общестроительную часть и готовит фронт работ под изоляцию для МСУ-50. Выполняет полы в камерах, коридорах бригада А. И. Журкина, монтируются навесы, строятся градирии. Именно здесь, на холодильнике, вместо мозаичных полов, основанием для которых служила бетонная стяжка, были выполнены вакуумполы. Первой стала осваивать их технологию бригада С. И. Ершова, В чем. собственно, заключался эффект? Во-первых, прочность, во-вторых, скорость. Вибровакуумирование дало нам возможность а течение часа использовать максимально свойства бетона. Нами были уложены чистые бетонные полы, которые придут на смену мозаичным и другим видам по-

лов со сложной технологией, Конечно, не все было отработано с поставнами бетона, однако после выполнения части полов обстановка улучши-

Объекты объединенной базы в стадии строительства. Близок к готовности административно-бытовой корпус. На его отделке в течение месяца трудился опытный, сильный коллектив отделочников СМУ-6 А. А. Бек-Булатова. Ничего о них, кроме хорошего, сказать не могу. Вот сейчас ожидаем бригаду из СМУ-3, тоже, как говорится, на временный постой. Вообще отделочные работы — у нас вопрос очень больной.

В первоначальный период работы СМУ казалось, что нообходимости в таких коллективах не будет. Но растут вершенно естественно, что СМУ-5 объемы строительства и сопросто не в состоянии охватить таков большое количество сдаточных объектов. У нас на участке собралась бригада отделочников 10—12 человек. На каждом объекте рассредоточены по три-четыре человека. Конечно, выполняют они объемы, но небольшие, а охватить всю работу сдаточного периода не могут. К тому же нет у нас и той базы, которея имеется в специализированном СМУ. Пистолеты, шленги, механизмы, инструмент - все

приходится просить, В СМУ-5 не отказывают, помогают, но и они не всегда имеют инструмент в достаточном количестве, а обращаться приходится с любой мелочью. И нередко настоящая работа начальника участка или прораба подменяется деятельностью снабженца, когда занят тольно одним, - выпросить, достать, привезти. Думаю, что я высказал именно то, что беспокоит не только коллектив нашего участка.

Нам предстоит еще сдавать три оставшиеся теплицы для ТПК, По этим объектам в комплексе необходимо сдать благоустройство (СМУ-7), коллектор (СМУ-4), освещение, распределительную подстанцию и ТП (МСУ-76). Объемы работ для участка значительные, а значит и на коллектив возлагается определенная ответственность. Среди тех, кто трудится добросовестно, хотелось бы назвать Николая Георгиевича Столярова, электросварщика; Любовь Николаевну Никифорову, отделочницу; Анатолия Ивановича Жданова и Николая Ивановича Романова, плотников; монтажника Игоря Чюрине. Вообще люди серьезно и глубоко понимают свои производственные задачи. Надо полагать, что сдача этих объектов — дело реальное. А. САРАТОВСКИЯ,

начальник участка № 4 CMY-8

#### На контроле-техника

безопасности

# "НАМ ДОВЕРЕНО—

ОБ ИНИЦИАТИВЕ БРИГАЛЬ **ГОРНОПРОХОДЧИКОВ** ОБЪЕДИНЕНИЯ «КАРАГАНДАУГОЛЬ»

ЛЕНУМ ВЦСПС одобрил и рекомендовал широко распространить инициативу передовых бригад, коллективов цехов и предприятий, обязавшихся повысить годовые задания по росту производительности труда и обеспечеимо прироста объемов производства за счет экономии. Советам и комитетам профсоюза предложено давать строгио оценку фактам безответственного отношения работающих к охране труда. Задача советов и комитетов профсо-Юза-в активном распространании передового опыта работы бригады горнопроходчиков Д. А. Аккошкарова шахты имани 50-летия Октябрьской революции объединения «Карагандауголь». Этот коллектив трудится под девизом «Нам доверено — нам и от-BOUBTLD.

На шахте, где работает бригада, были случаи серьезных нарушений правил и требований по охране труда. В 1983 году произошло событие, которое взволновало коллектив, заставило многих задуматься над тем, что необходимо сдедать для улучшения состояния охраны труда и как рациональнее использовать в этих целях бригадную форму организации. Бригадир Д. А. Аккошкаров изучил причины насчастных случаев и пришел к выводу, что они явились следствием халатного, а порой и пренебрежительного отношения работающих к соблюдению требований техники безопасности. Он предложил повысить личную ответственность бригадиров, звеньевых и рабочих за соблюдением правил и инструкций по охране труда на местах, усилить их моральную и материальную заинтересованность за работу без травм и аварий. Вот так и родился почин в бригада, члены которой горячо поддержали инициативу бригадира. Решили твердо: нужно корма манять отношение к делу и постоянно помнить, что социалистическая дисциплина труда - это прежде всего созначельное, творческое отношение к своей работе, в вом числе безукоризненное и ний охраны труда. Это особынно важно в условиях технологического перевооружения, внедрения новой техники и технологии.

В бомпаде четко определились конкретные обязанности каждого работника по обеспечение безопасности труда. Регулярно стала выполняться первая ступень трехступенчатого контроля. Бригадир, звеньевые ежедневно перед началом смены проводят инструктаж по охрана труда на рабочих местах, характеризуют предстоящую работу и дают рекомендации по ее безопасному выполнению, В течение дня общественный инспектор по охране труда осушествляет проверку состояния рабочих мест и имеющейся техники, наличия у членов бригады средств индивиду-альной защиты. Как только бывают обнаружены недостатки, принимаются мерш к их немедленному устрановые. В процессе работы прежде всего сам бригадир показывает пример строгого выполнения требований по безопасности труда и правил техники безопасности. В коллективе добиваются того, чтобы каждый член бригады постоянно заботился сам о своей личной безопасности и безопасности товарищей по труду.

Большую работу по улуч-шению состояния техники безопасности на участке проводит возглавляемый Д. А. Аккошкаровым совет бригады. Регулярно заслушиваются отчеты звеньевых о состоянии трудовой дисциплины, рассматриваются факты даже незначительных отступлений от правил безопасности. Справедливо взыскивается с провинившихся за каждое нарушение. Трудовая деятельность члена бригады оценивается с помощью коэффицивнта трудового участия. При этом обязательно учитывается соблюдение требований и правил по охране труда. Совет бригады ведет специальный журнал, в котором регистрируется трудовая деятельность каждого члена бригады, поэтому все работающие в коллективе могут в любое время узнать Coses оценку своего труда. бригады взаимодействует в тесном контакте с общественными инспекторами по охрана труда, ими являются наиболее квалифицированные и авторитетные члены бригады.

Не выпадает из поля эрения бригадира поведение товарищей не только на производстве, но и в быту, идет борьба за трезвый образ жизни, соблюдение принципов коммунистической морали. В результате проведенной работы бригада в 1985 году трудилась без нарушения правил по охране труда, а значит, и без несчастных случаев. Инициатива бригадира Д. А. Аккошкарова «Нам доверено -нам и отвечать» одобрена Президиумом ВЦСПС, В целях усиления профилактической работы по предупреждению аварий и несчастных случаев на производстве руководство ления строительства предлагаюзным комитетам подразделений обеспечить распространение инициативы бригадира горнопроходческой бригады шахты имени 50-летия Октябрьской революции производственного объединения «Карагандауголь» Д. А. Аккошкарова, Для чего необходимо провести собрания в боигадах, обсудить конкретные задачи по реализации предложенной подробно ознакомиться с опытом работы этой бригады. Общая профсоюзная конференция коллектива Ангарского управления строительства одобрила и решила поддержать инициативу под девизом «Нам доверено-нам и отве-

E. CBATOK, старший инженер отдела OTHTE.

#### готовьтесь, вудет холодно!

**!...**МОИЗВОДСТВВ строительно-монтажных работ в осенне-зимний период 1986 года в свете решений партии и правительства». С циями выступили начальники участков СМУ: «На участка № 5, - сказал начальник участка т. Суворов, - проведены подготовительные мероприятия. Отремонтированы все имеющиеся бытовые помещения, почти все рабочие обеспечены спецодеждой. производства работ с щее время ведется подготовка к гидовалическому испытанию онятия таматических вопросов и ный инженер СМУ обогревом».

В своем выступлении

СТРОИТЕЛЬНО - МОНТАЖ- информировал собравшихся о ли НОМ управлении № 4 со- выполнении мероприятий силами «бастион». Надо бы по-хозяйски стрялся партийно-хозяйственный участка. Большинство пунктов не относиться ко всем делам, склаактив по вопросу «О подготовке претворено в жизнь. Так, еще дировать изделия. Особое внимана откорректированы ППР с учена откорректированы ППР с уче-том зимних условий. Не достает бот важный. Без хозфекального бытовок, спецодежды, не произ- коллектора не будет сдачи жикраткими отчетными информа- ведено утепление камер, не лья. Вопросы насущные — никто предполагается вести реботы в зимний период по очистным сооружениям санетория «Байкал».

Из выступлений начальников участков Погодаева, Чистова и Гречухи видно, что ведет-Провели корректировку планов ся определенная работа по выучетом полнению утвержденных меронадвигающейся зимы. В настоя- приятий на участках, однако и многое остается не выполненным, хотя в общем-то картина уложенных стальных трубопрово- довольно положительная. Именвыполнения плана строительно- А. В. Солуянов: «Из докладов монтажных работ необходимо начальников участков -- все подготовились хорошо. А так ли это? обеспечить две бригады пере- — задал вопрос главный инже- венного актива в СМУ-4 еще раз ми с печным или электрическим ство проявляют особое беспо- зима .— забота, которая полно-При производстве работ неред- тов, началь но нарушеем технологию разрат. Красников ботки. Из небольшой горки зем-

за вас решать не будет. Нужно решать самим».

«Вопрос по выполнению зимних мероприятий должен быть постоянно на контроле, сказал начальник СМУ-4 А. А. Деревяню. -- Каждый руководитель должен еще успеть охватить все упущенные моменты прошлых лет. Необходимо срочно всем перестроиться, менять отношение к делу, как того требует сегодня партия, учиться критически дов на промытшленных объек- но об этом сказал в своем вы- взвешивать все свои поступки. тах. Для нормальной работы и ступлении на хозпартективе глав- Вот тогда и деле начнут улучкоммунист шаться. А у нас пока позиция иждивенческая».

> Заседание партийно-хозяйст--Не эря партия и правитель- подтвердило, что подготоя́ка и койство о подготовне к зиме. стью лежит на плечах коммунис-

> > T. MBAHOBA.



#### Качествовабота партийная

ГОРЬКИЯ, Примерно две трети париа автомашин агропрома страны сошли с конвейеров ГАЗа. Количество большов, а вот канество оставляет желать лучшего. Этот вопрос находится в центре впимания заводских коммунис-

печать, местное радио. Решения него звена Стало правилом — заслушявать шин. на открытых собраниях стениую воммунистов-руководителей сред-

партсобрений доводятся комму- жизнь мероприятий по повышенистами до каждого рабочего, нию качества выпускаемых ма-

Фото В. ВОЙТЕНКО. Фовохроника ТАСС.



Комсомолец Владимир Копыв прошлом году закончил игарский политехникум по специальности «техник-механик». Был маправлен на работу в МСУ-42. Сразу сумел влиться в коллектив - бригаду монтажников, которая по-ударному сейчас трудится на строительстве комплекса энергоблока. Владимир принял участие в таком ответствен ном деле, как монтаж импортного оборудования на участке водоподготовки. С первого дня на своем рабочем месте он трудится добросовестно, заслужил уважение тозарищей по бригаде стал одним из лучших рабочих в своем коллективе.

На снимке: В. Копылов. Фото А. КОКОУРОВА.

#### 3ΑΛΟΓ КАЧЕСТВА

Опалубочный цех со смещим производством № ДОКа план августа выполнил на 110,8 процента. Особенно много заказов пришлось на выгуст, своевременно и качественно выполняя их, коллекпив поставлял опалубку на заводы железобетонных изде-

Руководит цехом С. И. Узюков. Воего несколько месяцев прошло с тех пор, как приступил он к исполнению своих обязанностей, но чувство ответственности, присущее молодому руководителю, помогает в работе.

Справляясь с выполнением принятых социалистических обязательств, по-ударному трудится коллектив бригады В. Т. Михеева. На этот коллектив всегда можно положиться. Выполнив предыдущую пятилетку досрочно, бригада и в двенадцатой взяла высокий темп. Добросовестно трудятся: Г. М. Решетниюов, Ю. Г. Губерт, Е. Г. Бакулин и другие. Основная их специальность - плотники, но владеют они и смежными станочник, стропальщик.

От качаственной работы коллектива этого цеха во многом зависит и ритм работы бригад заводов железобетокных изделий. Так как отлично сработанная форма залог качественного изделия, г. БОРКИНА,

начальник планового отдена ДОКа.

#### Н П: поиски и решения

### КОГДА НЕТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

оказывает непосредственное елияние на успешное решение задач ускорения научнотехнического пропресса строительном производстве. Все больший удельный вес в планах технического развития СМУ имеют мероприятия по повышению индустриализации строительстве, степени заводской готовности конструкций и деталей, применению новых и эффективных изделий.

УПП сможет решить эти задачи, только совершенствуя и реконструкруя свое производство, внедряя прогрессивную технологию и механизацию. План технического развития призван быть основным документом, аккумулирующим все направления этой работы. Но и в первом году новой пятилетки отношение работников. УПП к этому плану не изменилось и остается на самом низком уровне, о чем говорят итоги за первое полуго-

Анализ выполнения плана технического развития за этот период показал, что из 45 мероприятий плана не выполнено 22-48,9 процента: Это не позволило получить экономический эффект по условному высвобождению численности — 10,2 чел.-года (41 процент к плану) и снизить себестоимость продукции на 19 тыс. рублей (30 процентов к плану). По разделу «Прогрессивная технология» из года в год не выполняется мероприятие по выпуску объемных санкабин на пятиэтажные дома, что влечет за собой невыполнение мероприятий по их монтажу в СМУ-1 и 9; не

вания круглого леса, не реконструирована **УСТАНОВКА** дробления мрамора, объем выпуска минматов на матопрошивочном станке выполнен на 12 процентов, выпуск железобетона с 4-й поверхностью улучшенного качества в результате внедрения вибропригруза выполнен на 7,8 процента, хотя внедрить это мероприятие в полном объеме планировалось в первом полугодии.

Хочу особо остановиться виткиоподем инненполня вн по внедрению двухкамерных насосов для пневматического транспортирования материалов. В 1983 году насосы (два комплекта) были изготовлены на РМЗ и переданы УПП для внедрения на ЗЖБИ-3 (главный инженер Танцурин В. П.). Два года прошли в уговорах и разговорах. В 1986 году этот насос появился в плане технического развития УПП, но почемуто один. Внедрением этого насоса, видимо, уже заранее заниматься не собирались, так как мероприятие планируется без экономического эффекта. то есть прогрессивная технология не оказывает влияния на производство.

Не проснулась творческая инициатива работников ЗЖБИ-3 даже после того, как внедрение двухкамерных насосов было включено в социалистические обязательства стройки на 1986 год. Отсюда следует, что ничего, кроме убытков, пока новая техника не приносит. Стоимость насосов — около 34 тысяч рублей — на совести тех, кто

товлении, забыв, что конечная цель — это внедрение и эф-CHENCE,

Попутно хочу заметить, что просьба УМа — начать экспериментальные работы по изготовлению фибросваи — тоже была оставлена «без внимания», хотя это мероприятие из раздела важнейших.

Еще хуже обстоит дело с выполнением такого раздела глана технического развития, как «Механизация производства». Из 12 мероприятий плана не выполнено 8 — 66,7 процента.

О какой межанизации производства может идти речь, когда эффект от реализации всех мероприятий этого раздела плана должен был составить 5,4 тыс. рублей при условном высвобождении 3 человек? И это на такой старой базе УПП, включающей в свой состав 9 подразделений. Но в УПП не нашли возможность получить даже такие сюромные результаты от механизации. Это еще раз указывает на то, что работа по техническому прогрессу в УПП предана забвению, В план включаются малоэффективные мероприятия, не оказывающие непосредственного влияния на производство, за невыполнение которых никто не несет ответстиенности. Такое положение дел можно изменить, только сконцентрировав инициативу и заинтересованность всего коллектива УПП на решении задач технического прогресса. Л. ЕЖОВА.

старший инженер техотдела АУС.

#### Стальной щит Родины

Ордена Ленина нинградский военный округ. Успехами в ратном труде встретили свой праздник воины-

В классах и на таноттачивают кодромах они боевое мастерство, учатся в совершенстве владеть техникой.

В Н-ской танковой части первенство в социалистическом соревновании удерживает рота коммуниста капитана А. Бушуева.

Воины приняли высокие обязательства: концу летнего периода обучения всем стать специалистами І и ІІ

На снимке: командир танковой роты Александр **Бушуев.** Фото О. Пороховникова.

Фотохроника ТАСС.



#### Комфорт для северян

Сотрудинки ЛенЗНИИЭПа № ЛенНИИпроекта завершили разработку новой, улучшенной серии жилых 6- и 9-этажных домов. С января будущего года начиется их строительство в городе газовиков и нефтяников Новом Уренгое.

В новых домах на 10 процентов увеличена жилая площадь квартир, более просторными стали мужни. Спациальные утепленные стены обеспечат комфортность жилищ северян, В этой пятилетие ленинградским строителям предстоит сдать в эксплуатацию в Новом Уренгое домов улучшенной серии общей площадью 300 тысяч квадратных метров. Панели для них будут изпотавливаться на ДСК-3 Главленинградстроя.

> Ч. ВАСИЛЬЕВ, [«Строительная газета»].

#### COBMECTUTEALCTB

В юридическую службу АУС щить администрации по месту Законодательство по-разному ре- ях. гулирует особенности труда относится работник.

Работа по совместительству инженерно-технических работников и служащих, как правило, запрена только постановлением Сове- ны при совместительстве для ра заработка. та Министров СССР,

имоет работа по совместитель- новному месту работы не уста- оклад которых по оклад которых по основному ни, в течение которого работни- рублей в месяц, а также рабоместу работы не превышает 70 ку разрешается совместительст- чие и младший обслуживающий рублей в месяц, а также рабо- во, то его рабочая смена на персонал имеют право на оплапойдет речь.

в котором состоят на основной лов труда и заработной платы и новному месту работы. работе, и того, в котором будут бухгалтерии об установлении Увольнение совместителя доработать по совместительству. щаемой работе.

доптускается только на одном тересы производства. предприятии, запрещается сов-

места работы должно быть указано: в каком предприятии, на какой срок и в какое время разту работы, и виды удержани ботной платы, Например: апт менты, исправительные работы ем предприятии. и т. д.

Администрация

часто обращаются за консуль- его основной работы о должнотациями по вопросам примене- сти, на которую работник зачисния труда совместителей работ. лен, времени работы, условиях ники отделов кадров, труда и оплаты труда, а в дальнейшем ного по этой должности оклада заработной платы, бухгалтерия, о всех последующих изменени-

категории персонала, к которой основному месту работы обязаботника.

указанной категории. Если адмидолжностной новила ограничений по време- месту работы не превышает Эти работники могут трудить- тителей в рабочие дни устанавв каждом конкретном случае и случаях: Работа по совместительству главным критерием являются ин-

Ограничения продолжительно-4 час.) и размера оплаты труда ляющегося совместителем. В разрешении с основного (не более 50 проц. оклада, став-

предприятия, производится в зависимости от заведения. принявшая лицо на работу по объема и качества выполненной совместительству, обязана сооб- работы из ресчета, установлен-

#### Юридическая консультация

(ставки), повременщикам за количество отработанных часов, На основании этого сообщения сдельщикам — по фактической совместителей в зависимости от администрация предприятия по выработке. Единственное ограничение в том, что заработная на сделать запись о совмести- плата при работе по совместительстве в трудовую книжку ра- тельству не может превышать оклада (ставки) по основному Законодательством не установ- месту работы. Премии, начисщена. В отдельных случаях та- лено каких-либо ограничений по ленные совместителю, выплачикая работа может быть разреше- продолжительности рабочей сме- ваются сверх указанного разме-

Работающие по совместитель-Наибольшее распространение нистрация предприятия по ос- ству служащие, должностной чих и младшего обслуживающе- втором предприятии может быть чиваемый ежегодный отпуск по го персонала. О них далее и любой продолжительности. Так, совмещаемой работе. Продолрабочая смена сторожей-совмес- жительность отпуска определявтся занимавмой должностью ся по совместительству при на ливается до 12—16 часов, а в (выполняемой работой). Отпуск личии письменного разрешения выходные и праздничные дни должен быть предоставлен одруководителя того предприятия, до 24 часов. Требования отде-

Разрешения должны быть сотла-сованы с профсоюзными коми-более 4 часов не основаны на конодательством. (ст. ст. 29, 31, тетами по основной и совме- законе. Этот вопрос решается 33, 254 КЗоТ РСФСР), а также в

- отмены разрешения на сов-

- приема на данную должместительство в двух и более сти рабочей смены (не более ность (работу) работника, не яв-

Не являются совместителями ки) законом установлены только студенты дневных высших учебпри работе по совместительству ных заведений и учащиеся сред-ИТР и служащих (в случаях, них специальных учебных заверешается трудиться по совмес- предусмотренных постановлени- дений (техникумов), совмещаютительству, а также условия оп- ями правительства), а также в щие обучение с работой в сволаты труда по основному мес- случаях, когда работа по совме- бодное от учебы время в кастительству после окончения ра- честве рабочих и служащих на которые производятся из зара- бочей омены разрешена ИТР, предприятиях. Однако при офоррабочим и служащим на сво- млании на работу им необходимо представить справку-разре-Оплата труда совместителей шение от руководства учебного

A. MASHH, юрисконсуньт АУС.



«Мскусство театра кукол служит средством разностороннего воспитания и творческого развития ребенка». Эти слова из учебника я нашея в методическом журнале кружка театра кукол, выписанные его руководителем Валентиной Ивановной Толченовой. Основополагающим своей работе с детьми она берет то связующее, что может объединить такие простые, но нужные всем понятия: «личность», «гармония», «дух», то есть в данном случае исния кукол, умение их «водить», искусство кукольного звавра, который любят не только дено и взрослые,

Ребята, что занимаются в кружке в ДК «Строитель», делают все сами: от эскизов До представления. Летом они выступили на многих агитплощадках города, в пионерском лагере «Космос», профилактории, Сейчас готовят новую программу — целый пародийный концерт под названием «Дикие гитары». Увлеченность самого руководителя помогает увлечься тем, кто желает приобщиться к этому непреходящему искусству — театру кукол.

На снимке: в кружке театра кукол в ДК «Строитель». Фото А. КОКОУРОВА.

БУДЕМ НЕТЕРПИМЫ К ПЬЯМСТВУІ

#### НОЧНАЯ ПРОГУЛКА

Не спалось, Одолевали мысли о заурядности собственного

Скучно, ех, как скучно живу, — думалось Мальцаву. утра опять на работу. Каждый день одно и то же.

Поворочавшись с боку на бок еще с полчаса, встал. Вышел из своего маленького домика на дачном участке. Закурил, Яркая луна освещала берег Ангеры, Душа Мальцева «томилась и ждала кого-нибудь», мак говаривал известный поэт, Хотелось выпить и поговорить о жизни, о дружбе и других высоких матери-

И тут, словно усльшае жалобные мысли Мальцева, судьба улыбнулась ему. По дороге шел сосед Валеев. Видно, возвращался со омены.

- Привет, друг, — радостно приветствовал его Мальцев. — Выпить есть?

- Какой разговор! Пошли пропустим по стаканчику.

В углу в десятилитровой бутыли пенилась «подходившая»

— Хороша, брат, хороша у тебя бражка! — пил и похваливал Мальцев.

Поговорили о том, о сем.

— Слушай, а не нужна ли тебе металлическая сетка? решив оплатить гостеприимство соседа, предложил Мальцев. — Участок свой огородишь. Можно еще колючей проволокой обнести. Тут рядом, недалеко лежит. Пошли!

Зажегшись энтузивамом друга, Валеев побежал за тележ-

Рулоны сетки и проволоки и впрямь лежали недалеко у гаража одного учреждения. Быстренько погрузили по два рулона сетки «рабица» на каждую тележку, да еще по рулону проволоки сверху на каждую, и повезли подвернувшееся под руку добро к своим участкам.

За вобмытием» ночной до-

Валеева оперативные работвики. При изъятии краденого в доме Жальцева был обнаружен самогонный аппарат. А брага Валеева экспертизой была признана крепним спиртным напитком.

Так печально закончилась для газосварщика Мальцева и токаря Валеева эта ночь.

Народный суд взглянул на их ночную прогулку другими глазами: их действия квалифицированы как направленные на хищение государственного имущества с целью извлечения нетрудовых доходов. В ходе следствия было установлено также, что оба они --Мальцев и Валеев-страдают хроническим алкополизмом и Нумдаются в принудительном лечении.

Расплата их ждет, суровая: по два года лишения свободы и денежный штраф по 200 рублей с каждого.

А. МОСИНА.

### ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ HA 1987 [OA

«АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ» ЦЕНА ГОДОВОГО КОМПЛЕКТА "АНГАРСКОГО СТРОИТЕЛЯ" -2 РУВЛЯ ОВ КОПЕНК

#### Уголок Госстраха

#### «АВТО-КОМБИ»

зации требуют и надежных гарантий безопасности движения, Важную социально-экономическую функцию здесь выполняет-государственное страхование личного автотранспорта.

Каждый владелец собственного автомобиля имеет право аго застраховать. Госстрах предлагает новый вид услуг Он наверияка заинтересует как опытных автолюбителей. так и тех, кто недавно сел за руль собственного автомоби-

Страхование «авто-комби» предлагает цва варианта. По поэволит Госстраху увеличить объем услуг владельцам личных автомобилей:

а) от воввозможных повреждений, эключая похищение отдельных частей, деталей, повреждений его треть-PURPLY THREE THREE

б) страхование на случай смерти в связи с аварией;

в) страхование балажа и предметов дополнительного оборудования,

Страхования както-комбих предлагает два варианта. По

Высокие темпы автомобили- первому владелец автомобиля вносит два процента от его действительной стоимости. В эту сумму автоматически включается страхование и водителя, и машины с багажом.

По второму варианту владелец платит один процент ти, но здесь введено ограничение — за повреждение автомобиля и багажа на сумму меньше 150 рублей ущерб не возмещается.

Обязательное условие новой системы в обоих случаях — страхование автомобиля на полную стоимость с учетом износа. Договор заключается сроком на один год, а платеж, превышающий 50 рублей, может быть внесен в два срока: 50 процентов платежа при заключении договора и 50 процентов — не позднее четырех месяцев после вступления договора в силу.

Введение правил «авто-комби» не означает отмены действующих в настоящее время. Наоборот, водителю будет предоставлена возможность выбора одного из вариантов страхования. Договор, заключенный на условиях номбия, гарантирует выплату

мого страхователя, но и любого лица, правомерно управляющего автомобилем.

Второй вариант «авто-комби» будет для водителей даже дешевле, чем прежний, так как вносится один процент от

Страховые суммы по каждому объекту комбинированного страхования следующие:

а) страхование автомобиля размере действительной стоимости, а при наличии прицепа - в размере действительной стоимости автомобиля и прицепа;

б) по страхованию водителя и страхователя автомобиля —в размере 1000 рублей каж-

в) по страхованию багажа в размере 500 рублей.

Договор страхования может быть заключен по месту жительства или работы страхователя, по месту техосмотра или стоянки автомобиля, либо во время покупки его в мегазине государственной розничной торговли.

Договор вступает в силу: — при уплате платеже наличними доньгами — чероз

десять дней после уплаты, а при заключении договора во время покупки автомобиля в **Магазина** посударственной розничной торговли - со дня его фактического получения;

– при уплате путем безналичного расчета рабочим или служащим — со дня выдачи заработной платы, из которой страховой платеж перечислен на счет инспекции,

При наступлении страхового случая страхователь должен в случае аварии (независимо, где она произошла — в процессе движения или на стоянке), похищения (угона, либо попштки похищения) незамедлительно заявить об этом в соответствующие органы милиции (ГАИ), в суточный срок письменно заявить в инспекцию Госстраха, предъявить представителю инспекции Госстраха поврежденное средство транспорта (до его ремонта) или остатки от уничтоженного средства транспорта.

Более подробно ознакомиться с условиями страхования и заключить договор можно в инспекции Госстраха или у обслуживающего аген-

Н. ПАРТОВА,

сварший инспектор инраяьного района:

**18** сентября в 16.00 в кон-Центрального райкома КПСС состоится городской семинар председателей, секретарей и казначеся первичных организаций городского общества борьбш за

COBET AOST.

#### ІНАРЧАТНА ОМНАМИНЕ

открывшееся атк «Силуэт», расположенное в 13-м микрорайоне (тел. 6-85-05), ателье «Белка», расположенное в 76-м квартале (телефон 2-34-51), приглашают обновить или сшить женский, мужской, детский головной убор на осенне-зимний

Ателье предлагают заказчикам различной формы чалмы, шапки в форме боярки, кубанки, шляпы с полями и без полей, детские «буратино», мягкие береты с воимметричным бортиком. Для изготовления шляп с полями ателье располагают валюровшими фетрами.

Добро пожаловать в ателье!

Редактор С. П. ЖИРУХИНА.

665835, г. Ангарси-35, 7а мин-

Пишите: рорайон, Ангарское управле ВВОНИТЕ:

редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отделы: писем, обслуживающие под-1 разделения — 82-36; фотоворреслондем, секретарь-маши HHCTKS - 88-25.

CODMET 1/2 m. m. 3ax. 2173e **Tupam 2670**